

моопределению». Лунс выдвинул план «интернационализации» Западного Ириана под флагом ООН, чтобы Голландия могла править Западным Ирианом вместе с другими империалистическими державами. В Гааге всячески расхваливают этот план, уверяют, что он поможет в самый короткий срок подготовить население Западного Ириана к получению им полной свободы.

А между тем из портов Голландии на Западный Ириан продолжается отправка войск и различных видов вооружения, в том числе современных американских истребителей. Вдоль побережья Западного Ириана создается густая радарная цепь.

В последнее время в целях маскировки для переброски военнослужащих используются самолеты гражданской авиации КЛМ. Военнослужащие летят на Западный Ириан в гражданских костюмах. Чтобы маскировка была более успешной, изменен даже маршрут полетов. Если раньше авиалиния из Амстердама проходила через страны Азии, то теперь, боясь бойкота азиатских народов, самолеты летят через Гаагу, Северный полюс и Японию.

Сейчас создается нечто вроде альянса хищников империалистических держав. Монополии США, Голландии, Англии, Японии лезут к богатствам Индонезии. Их экзотансия поддерживается агрессивными блоками НАТО и СЕАТО. Генеральный секретарь НАТО Дирк Стиккер имеет прямое отношение к этому разбою. Он является комиссаром двух крупных голландских фирм «Моллер» и «Ханделс маатсхаппей», которые прибрали к рукам многие районы Западного Ириана.

Эти фирмы всегда были тесно связаны с американцами. А недавно эти связи были официально обнаружены как де-факто, так и де-юре. Дело в том, что сейчас образована голландско-американская компания, куда вошли эти две фирмы, а также крупная компания США «Юнайтед Стейтс стил корпорейшн». Голландское правительство предоставило этим компаниям концессии на разработку полезных ископаемых Западного Ириана сроком на 75 лет.

Сейчас по всей Индонезии прокатилась мощная волна протестов против коварных планов империалистов. Президент Сукарно твердо заявляет: «Час освобождения Западного Ириана близок!»

Г. АФРИН

## ПОЧЕМУ ГОЛОДАЮТ ФИЛИППИНЦЫ?

«Филиппинская республика — живой памятник американской порядочности. Для всех, кто хочет видеть, она доказательство того, что заявления Соединенных Штатов о желании поощрять самоопределение и национальную независимость не расходятся с делом», — так писала газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в день 15-летия независимости Филиппин.

А спустя два месяца президент Филиппин Карлос Гарсиа указом от 12 сентября 1961 года вынужден был объявить в стране положение национального бедствия, вызванного острой нехваткой риса. Беспощадная рука голода хватается за горло миллионы филиппинских тружеников. Люди заблевают, умирают, сходят с ума, кончают жизнь самоубийством.

Вот одна из характерных газетных информационных в эти тревожные для филиппинского народа дни. «Один докер, который не имел постоянной работы и зарабатывал менее 80 песо в месяц, был убит часовым, когда подбирал рис с палубы баржи», — пишет газета «Манила таймс». У докера остались умирающие от голода жена и четверо детей. У половины филиппинских семей, отмечает газета, такой же месячный доход, как у семьи убитого докера.

Вот он, подлинный памятник «американской порядочности», воздвигнутый США на Филиппинах за время своего полувекового колониального господства!

Но, может быть, США не имеют никакого отношения ни к нынешнему голоду на Филиппинах, ни к глубокому кризису, который переживает экономика бывшей американской вотчины?

Можно, конечно, разглагольствовать, как это и делают правящие круги Филиппин, о том, что неурожай риса вызван наводнениями во время сезонных дождей. Этого никто оспаривать не будет. Можно также ругать торговцев, которые скупали и накапливали рис ради спекуляции.

Но если бы официальные круги на Филиппинах захотели объективно выявить корень зла, то им пришлось бы прежде всего

указать пальцем на своего «благородителя» — Соединенные Штаты Америки.

В самом деле, по подсчетам филиппинских экономистов, земля в этой стране при правильном использовании могла бы обеспечить продовольствием 70—80 миллионов человек. Здесь можно собирать по два урожая риса в год. Но для этого надо провести большие ирригационные работы, соорудить плотины, которые предотвратят наводнения, улучшить агротехнику. Одним словом, нужны крупные средства, чтобы круто поднять сельское хозяйство и гарантировать себя от голода.

Под силу ли это филиппинскому народу? Конечно. За 15 лет существования независимых Филиппин можно было бы осуществить большие преобразования, многое построить.

Но разве может быть подлинно независимой страна, опутанная кабальными соглашениями США?

Правящие круги Филиппин, связав свою судьбу с американским империализмом, приковали страну к колеснице военного агрессивного союза в Юго-Восточной Азии — СЕАТО. В силу договорных обязательств значительная часть средств, поступающих в государственный бюджет Филиппин, идет на военные цели, на увеличение армии. Так, например, на 1960/61 бюджетный год филиппинское правительство выделило на вооружение 190 миллионов песо (95 миллионов долларов), причем военные ассигнования растут из года в год. И делается это под лживым предлогом укрепления «обороны» Филиппин от пресловутой «коммунистической опасности».

Недальновидная политика уступок американскому империализму лишает Филиппины возможности развивать мирную экономику. Подобно огромному спуту опутали США экономику Филиппин. Им принадлежат золотые прииски — одни из крупнейших в мире. США вывозят железную и марганцевую руду, цветные металлы, ценное сельскохозяйственное сырье для промышленности. США забирают на

Филиппинах сырье и материалы по ценам ниже, чем на мировом рынке, а продают им свои промышленные товары по завышенным ценам. В результате у Филиппин почти постоянный дефицит во внешнеторговом балансе. В 1960 году этот дефицит возрос до 180 миллионов песо.

Филиппинские руководители нередко называют США своим «надежным другом». Но «друг» не замедлил воспользоваться экономическим кризисом и голодом, чтобы хорошенько заработать на страданиях филиппинцев. В самый острый период голода американские торговцы, пользуясь привилегиями по торговому соглашению с Филиппинами, выбросили на филиппинский рынок большие партии своего текстиля по демпинговым ценам. В результате закрылось множество филиппинских текстильных фабрик. Двухмиллионная армия безработных значительно увеличилась. Даже филиппинские предприниматели

протестуют против экономических диверсий США, которые обостряют и без того тяжелое экономическое положение Филиппинской Республики. Как сообщает газета «Манила буллетин», президент ассоциации банкиров Мануэль Маркес заявил, что в филиппинской экономике наблюдается «нарастание угрожающих признаков». Он выступил за развитие торговли с другими странами.

Такова суровая правда об истинных причинах голода на Филиппинах.

Сейчас лидеры крупнейших в стране буржуазных партий — Национальной и Либеральной — хотят лишь одного — победить на предстоящих 14 ноября президентских выборах. Народ же хочет совсем иного — коренной перемены курса, чтобы Филиппины наконец покончили с политической и экономической зависимостью от иностранных монополий.

Л. СКОМОРОХОВ



Колониалист: Я гарантирую свободу, но лишь в этой рамке.  
Из болгарского журнала «Стиршел»

## «УЧЕНЬЕ — ТЬМА, НЕУЧЕНЬЕ — СВЕТ!»

Благотворительные фонды США — Фонды Форда, Рокфеллера, Карнеги, «XX века» и прочие — особое внимание уделяют обучению молодежи из экономически слаборазвитых стран. И это не случайно. По словам члена палаты представителей США Ф. Болтона, африканские студенты должны на родине «занимать ключевые позиции в правительстве и областях, имеющих общенациональное значение». Бывший заместитель помощника государственного секретаря Палмер призывал в свое время западные державы «признать в африканских студентах национальных лидеров завтрашнего дня».

Однако наивно думать, что американские магнаты вздумали раскошелиться ради подготовки национальных кадров для экономически слаборазвитых стран. Нет, они стремятся поставить под свой контроль руководящие силы национально-освободительного движения. И об этом, кстати, то и дело откровенно вещает долларова печать.

Перед нами один из номеров

известного американского журнала «Тайм», в котором рассказывается о систематической обработке негритянских и африканских студентов философией непротивления злу насилием. В Гарвардском университете, в Негритянском колледже, в университете штата Северная Каролина и некоторых других учебных заведениях, пользующихся высоким покровительством могущественных благотворительных Фондов, введен даже специальный лекционный курс и коллоквиум по изучению основ теории ненасилия. Руководитель одного из подобных семинаров в Гарвардском университете, профессор теологии Вильям Стюарт Нельсон поучает своих студентов, что непротивление — это «оружие сильного, а не слабого». «Цель непротивления, — поучает distinguished профессор, — состоит в том, чтобы отвести зло, не причиняя страданий никому, кроме себя. Достаточно одного вида ваших страданий, чтобы привлечь внимание к проблеме. В этом мудрость жизни».

Любопытная деталь: Нельсон излагает свои нравоучения в полном отрыве от практики. И в этом нет ничего удивительного. Если попытаться применить его философское кредо к современной африканской действительности, получается, что анголезцы, алжирцы и другие африканские народы зря сопротивляются колонизаторам.

Но это не все. Потеряв всякое чувство меры, профессор преуменьшает жертвы расистского и колониального разгула и призывает быть милосердным не только к своим палачам и истязателям, но и к тем, кто стоит за их спиной. Он пишет: «Нужно постараться понять полицейских и судей, понять всю жизнь судьи, его неправомочность выйти за пределы своих обязанностей», то есть не быть суровым к этим представителям власти.

Рокфеллеры и другие столпы американской колониальной плутократии хорошо платят своим слугам, а последние из кожи лезут, чтобы отблагодарить своих шефов. Их изобретательность в поисках духовного яда для «чернокожих» неистощима. Вот уж поистине, перефразируя слова народной мудрости, скажешь: «Ученье — тьма, неученье — свет!»

А. АШРАФ